

Muistio 5/2016

Pohjois-Karjalan Järjestöasiain neuvottelukunta JANEn kokous jäsenille ja varajäsenille

Aika maanantai 28.11.2016 klo 15–17.05

Kokouspaikka Pohjois-Karjalan maakuntaliitto, Siltakatu 2, Pieliskabinetti

Jakelu:

Katja Asikainen pj x
Tommi Heino vpj
Hanna Kääriäinen siht. x

Risto Poutiainen
Maarita Mannelin x
Seppo Tiainen
Eira Varis

Varsinainen jäsen:

Elina Pajula x
Kari Hyvärinen x
Tuomo Eronen x
Tuija Hänninen
Jari Hurskainen
Taina Ben Dauod x
Timo Reko x, klo 15.30 →
Merja Korpi x, klo 16.40 asti
Joakim Kärkäs
Markku Sivonen
Arja Puoskari x
Anni Pesonen x
Henna Middeke
Maarit Hämäläinen-Koljonen x
Katja Kolehmainen x
Heikki Haapea x

Varajäsen:

Heikki Laukkanen x, klo 15.10 →
Leena Reinikainen
Timo Posti
Tuula Töyrylä
Sami Leinonen
Ritva Kurkinen
Suvi Kaljunen
Kirsi Autio x, klo 16.05 asti
Ulla Mänttari-Tikka x
Matti Kettunen x, klo 16.30 asti
Lea Lihavainen
Minna Turunen
Sadia Muhamed
Kari Tahvanainen
Kari Kuokkanen
Anna Lehtinen

Asiantuntijajäsenet

Hannele Pyykkö
Annu Ahonen
Päivi Kiiskinen x

1. Kokouksen avaus, läsnäolijoiden toteaminen

2. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen

3. Järjestöjuhlan 2017 tilannekatsaus

Hanna Kääriäinen esitteli järjestöjuhlan suunnittelun tilannekatsauksen (suunnittelutyöryhmän pöytäkirja liitteenä) Käytiin yhteistä evästyskeskustelua ja ideointia järjestöjuhlasta.

- Järjestöjuhla klo 18-22, paikkavaihtoehtoja: urheilutalo
- suunnattu kaikille yhdistystoimijoille (vapaaehtoiset ja työntekijät)
- Mahdollisia rahoitusvaihtoehtoja: KAKE-rahoitus (juhla oltava lokakuun 2017 loppuun mennessä), tilasta mahdollisuuksia saada avustusta Joensuun kaupungilta?
- Ohjelmaehdotuksia: räppäri, ufo-tulevaisuuden bileet, 70-luvun disco, iso kansanjuhla, hyödyntää järjestöjen omia toimijoita ohjelmassa, esim. nuoret.
- muuta huomioitavaa: videointi juhlasta
- huomioitava yhdistystoimijoiden omat juhlat ja toiminnot + niihin menevät resurssit
- Juhlan suunnittelutyöryhmään Ulla Mänttari-Tikka ja Anni Pesonen
- jatko: avoin suunnittelukokous, isot piirijärjestöt, jänkeo

4. Järjestöralli 2016 (liite), Järjestöralli-työryhmä

Elina Pajula, Timo Reko ja Katja Kolehmainen kertoivat Järjestöralli-kierroksen kokemuksia ja yhteenvetoa. Käytiin yhteistä keskustelua.

- Järjestöralli-kierros toteutettiin yhteensä 19 eri paikkakunnalla. Osassa oltiin erittäin kiinnostuneita ja tartuttiin heti paikallis-Jane ideaan, osassa suhtauduttiin positiivisesti ja haluttiin miettiä asiaa, osassa koettiin, ettei ole tarvetta tai että on jokin oma paikallinen vaikuttamismuoto. (järjestötapaamiset esim. 2 kertaa vuodessa, pitäjäneuvosto tms) Suurimpaan osaan paikkakunnista sovittu uusi kierros alkuvuodesta 2017.
- Agenttiasiaa ei keretty kaikilla paikkakunnilla käsitellä syvällisesti, koska aika meni paikallis-JANE keskusteluun.
- Tärkeää jatkossa miettiä ja rakentaa yhdessä paikallistoimijoiden kanssa
 - yhteiset pelisäännöt, mitä paikallis-jane ja yhdistysagentit tekevät ja miten viestitään ja vaikutetaan vuorovaikutuksellisesti Janen ja paikallis-Janejen välillä
 - mikä paikallis-Janejen rooli maakunnallisessa Janessa
 - tärkeää yhdessä rakentaa visio, mikä on maakunnallisen Janen ja paikallisten-Janejen rooli tulevassa maakunnassa ja sen rakenteena/osana.
- miten mahdollisesti huomioidaan myös ne kunnat, joilla ei varsinaista paikallis-JANEa.
- Mikä jatkossa kunnan/ kunnan yhdistysyhteyshenkilön rooli paikallis-Janessa, koolle kutsujana tms?

- Kuntien tehtävien muotoutuminen kohti tulevaisuuden kuntaa vasta menossa, mikä on kunnan ja järjestöjen suhde tulevaisuudessa.
- paikallis-Jane toimielimenä hyvä vastinpari esim. kunnan ensi vuoden strategiatyön valmisteluun
- Huomioitavaa vapaaehtoisten jaksaminen paikallisesti.
- Jatko: pidetään yhteenvetotapaaminen Järjestörallista, jossa myös keskustellaan miten jatketaan ensi vuonna paikallis-Jane/agentti-asian suhteen. Tapaamisesta tiedotetaan Janelaisia.

5. Järjestöpäivän osallistujapalautte (liite)

Hanna Kääriäinen esitteli Järjestöpäivän 2016 osallistujapalautteen.

6. Tiedoksi Vapaaehtoisten päivä 2.12.2016 klo 13–18, Joensuu Prisma (liite)

7. Yhdistys-kouluyhteistyö oppaan tilannekatsaus

Mirva Hämäläinen on päivittänyt yhdistys-kouluyhteistyön oppaan (Pohjois-Karjala) sekä yhdistyksiä on tiedotettu mahdollisuudesta lisätä tietonsa oppaaseen. Opas on jaoteltu teemojen mukaan. (liite) Oppaan kuvituksesta vastaa Sanna Hukkanen (sama kuin yhdistysohjelma) ja taitosta Elisa Valjakka, Pohjois-Karjalan Kansanterveyden keskus. Oppaan kuvat valmistuvat 1.12 mennessä ja sen jälkeen tehdään taitto. Opettajille opasta on ajateltu markkinoida heti ensi vuoden alussa.

8. Muut asiat

- **Tiedoksi viranhaltijapäätökset liittyen JANEn kokoonpanoon**
 - Janen jäseneksi Taina Ben Daoudia ja varajäseneksi Ritva Kurkinen, työttömien neuvojat, Pohjois-Karjalan Työttömien Yhdistysten Toimintajärjestö ry, Lea Valliuksen ja Riitta Tolvasen tilalle.
 - Anni Pesonen, toiminnanjohtaja, Pohjois-Karjalan Mielenterveydentuki Ry Minna Kuosmasen tilalle. (Omais- ja mielenterveysjärjestöt)
 - Annu Ahosen paikalle (kuntajohtajat) kunnanjohtajat valitsevat oman uuden edustajan
 - Tämän hetkinen JANEn jäsenyys (kaikki) kestää elokuu 2017 asti. JANEn jäsenten uusi kokoonpano aloittaa elokuussa/syyskuussa 2017.
 - Janekossa suunnitteilla arkistokoulutus yhdistystoimijoille. Alustava päivämäärä 29.3.2017.
- **JANE/järjestöt ja kuntavaalit**
 - Kokouksen aikana kerättiin ajatuksia, kuinka yhdessä JANEna/järjestöinä haluamme vaikuttaa kuntavaaleissa 2017. Vastaukset liitteenä.

9. Järjestöt ja monikulttuurisuus, Ville Elonheimo, Pohjois-Karjalan Sosiaaliturvayhdistys (liite)

- Ville Elonheimo kertoi lähtökohtia monikulttuurisuuteen Pohjois-Karjalan järjestöihin.

10. Seuraava kokousaikataulut

- JANE työvaliokunta ke 11.1.2017 klo 9-11
- JANE pe 27.1.2017 klo 13–15
- JANEn tulevaisuustyöpaja. Alustavat päivämääräehdotukset 16.1. tai 23.1. noin klo 13-16.00. Tarkempi aikataulu varmistuu lähiaikoina.